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Yo, ………………………………………………………………………………………………………………..…………… al firmar este 

compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que NO puedo usar calculadora ni 
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Tema 1 (10 Puntos) 

Califique cada una de las siguientes proposiciones como VERDADERA o FALSA, 

justificando correctamente sus respuestas. 

 

Literal a (5 Puntos) 

Si 𝐹(𝑆) es la transformada de Laplace de 𝑓(𝑡) para 𝑆 > 0, y además 𝑎 > 0 y 𝑘 ≠ 0, entonces  

𝐿 [
1

𝑘
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𝑆

𝑎
𝐹(𝑆), 𝑆 > 0. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

COMPONENTE TEORICO  

TEMA 1  
TEMA 2  
TEMA 3  
TEMA 4  
TEMA 5  

TOTAL EXAMEN  
LECCIONES Y 

OTROS 
 

TOTAL (100 Puntos)  



___________________________________________________________________________ 

Literal b (5 Puntos) 

Si 𝐿−1 denota la transformada inversa de Laplace y 𝐵 < 0 , entonces: 

𝐿−1 {
12
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− 𝑙𝑛 (
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___________________________________________________________________________ 

Tema 2 (10 Puntos) 

Si se conoce que 𝑝(𝑥) = 𝑥 es una solución de la ecuación diferencial ordinaria de 2do orden:  

(𝑥2 − 1)𝑦′′(𝑥) − 2𝑥𝑦′(𝑥) + 2𝑦(𝑥) = 0, 

entonces determine la solución general de la ecuación diferencial: 

(𝑥2 − 1)𝑦′′(𝑥) − 2𝑥𝑦′(𝑥) + 2𝑦(𝑥) = (𝑥2 − 1)2 
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



___________________________________________________________________________ 

Tema 3 (10 Puntos) 

Para la ecuación diferencial ordinaria 𝑦′′(𝑥) − 𝑦(𝑥) = −𝐴𝑒𝑥, donde 𝐴 ≠ 0: 

a) Determine la solución complementaria usando la suposición de que 𝑒𝑟𝑥, donde 𝑟 es una 

constante, es una solución. 

b) Obtenga la misma solución complementaria hallada en el literal a mediante un 

desarrollo de serie de potencias en 𝑥. 

c) Halle la solución general. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



___________________________________________________________________________ 

Tema 4 (10 Puntos) 
Considere un sistema masa-resorte suspendido desde un punto fijo con movimiento uni-dimensional. Se 

conoce que el resorte se estira 10 𝑐𝑚 cuando se le adhiere un cuerpo que pesa 1𝑁. Para iniciar el 

movimiento oscilatorio del sistema, considere que el cuerpo parte desde su posición de equilibrio y que 

es empujado hacia abajo con una velocidad de 3𝑚/𝑠. Además, considere que desde el inicio actúa una 

fuerza externa hacia abajo de 3𝑁 sobre el cuerpo, la cual cesa después de 4 segundos, y que a los 10 

segundos exactamente, el cuerpo recibe un golpe hacia abajo de forma instantánea, el cual ejerce una 

fuerza de 5𝑁.  Determine la ecuación del movimiento del cuerpo, y la posición del cuerpo en los tiempos: 

t = 2, 6, y 12 segundos (use el valor de la gravedad igual a 10𝑚/𝑠2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



___________________________________________________________________________ 

Tema 5 (10 Puntos) 

Usando el método matricial, determine la solución del siguiente sistema de ecuaciones 

diferenciales: 

{

𝑦1
′ (𝑡) − 2𝑦1(𝑡) − 𝑦2(𝑡)

𝑦2
′ (𝑡) − 𝑦2(𝑡) − 𝑦3(𝑡)

𝑦3
′ (𝑡) + 𝑦2(𝑡) − 𝑦3(𝑡)

=
=
=

0
0
0

 . 


